
          Gmina Świecie    
 

 

ul. Wojska Polskiego 124, 86-100 Świecie; tel. 52  333 23 15, fax 52 333 23 11 

 

 

 

Świecie, dnia 8 lipca 2024 r. 

 

OR-IN.271.21.2024 

 

Zamawiający: 

Gmina Świecie 

ul. Wojska Polskiego 124 

86-100 Świecie 

 

Do Wykonawców 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym bez 

możliwości negocjacji dla zadania publicznego pn. „Remont i modernizacja kompleksu 

sportowego „Orlik” przy Szkole Podstawowej nr 8 w Świeciu” – II postępowanie. 

 

Ogłoszenie o zamówieniu zostało opublikowane w BZP pod numerem 2024/BZP 

00385487/01 w dniu 2024-06-27 

 

Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia zostało opublikowane w BZP pod numerem 2024/BZP 

00401105/01 w dniu 2024-07-08 

 

Na podstawie art. 284 ust. 1 i ust. 2 oraz art. 286 ust. 1 i ust. 3 ustawy z dnia 11 września 

2019 r. Prawo zamówień publicznych Zamawiający udziela odpowiedzi na zadane przez 

Wykonawców pytania oraz zmienia treść SWZ.  

Zgodnie z art. 284 ust. 6, art. 286 ust. 5, ust. 6 i ust. 7 oraz art. 271 ustawy Pzp Zamawiający 

udostępnia treść zapytań wraz z wyjaśnieniami, bez ujawniania źródła zapytania, na stronie 

internetowej prowadzonego postępowania, zmienia treść SWZ i wydłuża termin składania 

ofert, termin otwarcia ofert oraz termin związania ofertą. 

 

Pytanie Nr 1: 

Wnosimy o dopuszczenie do postępowania siły na wyrywanie pęczka na poziomie min. 40N.  

Zwracamy uwagę , iż norma dla sztucznych traw PN-EN 15330-1:2014 i FIFA, określa siłę 

wyciągania pęczka na poziomie 40N. Wymagania określone przez FIFĘ i  normę EN 15330-

1:2013 są wystarczające by zapewnić nawierzchnie na najwyższym poziomie. Obniżenie tego 
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parametru do proponowanego przez nas poziomu nie obniży jakości nawierzchni, a jedynie 

poszerzy konkurencyjność.  

Zatem zgodnie z powyższym prosimy o dopuszczenie do przetargu siły wyrywania pęczka po 

starzeniu na poziomie min. 40N.   

 

Odpowiedź Nr 1: 

Zamawiający oczekuje wykonania robót zgodnie z SWZ oraz z dokumentacją budowlaną. 

 

Pytanie Nr 2: 

Prosimy o dopuszczenie wagi włókna na poziomie 1460g/m2.  Zaproponowana zmiana jest 

niewielka i mieści się w tolerancji +- 10% w stosunku do wymagań przetargu. Różnica nie 

będzie ani odczuwalna, ani widoczna w trakcie użytkowania. Dopuszczenie wagi na poziomie 

1460g/m2 przyczyni się do zwiększenia konkurencyjności.  

W związku z powyższym prosimy jak na wstępie o dopuszczenie wagi włókna na poziomie 

1460g/m2. 

 

Odpowiedź Nr 2: 

Zamawiający oczekuje wykonania robót zgodnie z SWZ oraz z dokumentacją budowlaną. 

 

Pytanie Nr 3: 

Prosimy o dopuszczenie do przetargu jako rozwiązania równoważnego traw produkowanych 

metodą tuftowania.  

Nadmieniamy, że 95% producentów nawierzchni przyjmuje metodę tuftowania jako 

technologie produkcji, gdyż jest to technologia typowa dla sztucznych traw. Trawy tuftowane 

mają bardzo wysokie parametry użytkowe i zapewniają wysoką jakość produktu. Większość 

boisk wykonuje się na trawach produkowanych metodą tuftowania. Tylko 5% producentów 

jest w stanie dostarczyć trawę tkaną, gdyż trawy tkane są produkowane na maszynach 

przystosowanych do produkcji dywanów. Nieliczny ułamek firm produkujących dywany 

decyduje się na przystosowanie swoich maszyn do produkcji sztucznych traw, przez co 

dostępność do takiego produktu jest bardzo utrudniona. Norma EN 15330-1 nie narzuca i nie 

rozgranicza metody produkcji. Wymagania odnoszą się tylko do parametrów użytkowych i 

wszystkie trawy spełniające wymagania normy EN 15330-1 powinny być dopuszczone jako 

produkty spełniające wymagania. Dodatkowo podkreślamy, że metoda produkcji trawy nie 

ma wpływu na amortyzację czy trwałość boiska.  

Mając powyższe na uwadze wnosimy o dopuszczenie do przetargu jako rozwiązania 

równoważnego traw produkowanych metodą tuftowania. 

 

Odpowiedź Nr 3: 

Zamawiający oczekuje wykonania robót zgodnie z SWZ oraz z dokumentacją budowlaną. 

 



3 

 

 

Pytanie Nr 4: 

Prosimy o dopuszczenie podkładu lateksowego, gdyż rodzaj zastosowanego podkładu nie ma 

wpływy na jakość nawierzchni, podkład poliolefinowy,  poliuretanowy i lateksowy są 

rozwiązaniami równoważnymi. Według wytycznych Fifa oraz Instytutu Techniki Budowlanej 

właściwości uznawane za kluczowe podczas identyfikacji wykładziny z traw syntetycznych są: 

wysokość włókna, gęstość włókien, dtex czy grubość włókna. Podkład lateksowy lub 

poliolefinowy, lub poliuretanowy ma tylko za zadanie zabezpieczyć włókna runa przed 

przemieszczeniem się. 

Poniżej pismo z akredytowanego przez Fifa laboratorium potwierdzające powyższy wniosek: 

 

Odpowiedź Nr 4: 

Zamawiający oczekuje wykonania robót zgodnie z SWZ oraz z dokumentacją budowlaną. 

 

Pytanie Nr 5: 

Zamawiający wymaga minimum trzech różnych rodzajów przekrojów poprzecznych włókien. 

Chcielibyśmy zaznaczyć, iż producenci stosują, różne kształty/przekroje włókna tj. S, C, V, 

Caro, diament, soczewka, X, romb, itp. Pragniemy zauważyć, że nie ma jakiegokolwiek 

punktu odniesienia, który określałby, że kształt włókna ma jakiekolwiek znaczenie czy też 

wpływ na walory użytkowe bądź funkcjonalne przedmiotu zamówienia. Zarówno norma EN 

15330-1:2013, a także wymogi FIFA nie wprowadzają żadnych standardów odnośnie 

przekroju/kształtu włókna, ani tym bardziej w żaden sposób nie wyróżniają żadnego kształtu 

włókna. Wobec powyższego wytyczne FIFA oraz norma sztucznej trawy nie określa kształtu 

włókna, gdyż nie ma on wpływu na walory użytkowe. Znaczenie ma natomiast, żeby włókno 

było wzmocnione rdzeniem, gdyż czyni on włókno stabilnym, bardziej wytrzymałym i 

odpornym na załamania i otarcia. 

W związku z powyższym prosimy o dopuszczenie do przetargu trawy o jednym przekroju z 

zastrzeżeniem, że włókno będzie wzmocnione rdzeniem stabilizującym. 

 

Pismo firmy zewnętrznej: 

„Do wszystkich zainteresowanych, 

Pot,: Sztuczna trawa z podkładem PU vs Lateks 

(Nazwa podmiotu) to w pełni niezależny instytut badawczy z akredytacjami FIFA, World 

Rugby, ITF, FIH, World Athletic i innych. Oświadczamy, że podkład użyty w sztucznej murawie 

nie może być traktowany jako decydujący czynnik jakości murawy. Na rynku dostępnych jest 

wiele różnych materiałów, a każdy z nich może być łączony z różnymi materiałami 

składowymi murawy, aby zapewnić dobrą jakość produktu. Decydującym czynnikiem jakości 

trawy powinna być jej zgodność z normą EN 15330-1 oraz z FIFA Quality Programme for 

Football Turf (edycja 2015). 
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Jeśli albo podkład lateksowy, albo podkład poliuretanowy sztucznej murawy spełnia 

niezbędne wymagania europejskiej normy EN 15330-1 oraz FIFA Qua|ity Programme for 

Football Turf (edycja 2015) oba typy należy uznać za równoważne, dlatego też żaden nie 

powinien być dyskontowany lub zakazany. 

Mając na uwadze wnosimy o dopuszczenie do przetargu traw na podkładzie lateksowym.” 

Odpowiedź Nr 5: 

Zamawiający oczekuje wykonania robót zgodnie z SWZ oraz z dokumentacją budowlaną. 

 

Pytanie Nr 6: 

Prosimy o określenie parametru przepuszczalności wody dla trawy na poziomie min. 

2000mm/h z uwagi na to, iż FIFA w swoich wymaganiach w FIFA Quality Concept for Football 

Turf (edycja 2015) dla poziomu FIFA QUALITY lub FIFA QUALITY PRO wymaga wartości dla 

tego parametru na poziomie 180mm/h. Norma obowiązująca dla sztucznej trawy EN 15330-1 

także w swoich najnowszych wytycznych określa przepuszczalność wody przez trawę 

syntetyczną na poziomie min. 180mm/h. Intensywność deszczu klasyfikuje się jako: „lekki 

opad”, gdy spada nie więcej niż 0,25 cm wody na godzinę, „umiarkowany opad” – pomiędzy 

0,25 a 0,75 cm wody na godzinę, „silny opad” – powyżej 0,75 cm wody na godzinę.  

Największe opady zaobserwowane w Polsce były 30.06.1973roku i wynosiły 300mm/dobę, tj. 

12,5mm/godzinę).  

Prosimy o dopuszczenie do  przetargu parametru przepuszczalności wody dla trawy na 

poziomie min. 2000mm/h, co jest wynikiem dużo wyższym niż największe opady w Polsce i 

wytyczne normy.  

 

Odpowiedź Nr 6: 

Zamawiający oczekuje wykonania robót zgodnie z SWZ oraz z dokumentacją budowlaną. 

 

Pytanie Nr 7: 

 

Wśród wymienionych dokumentów Zamawiający wymaga próbki maty elastycznej, ale wśród 

wymagań parametrów nie precyzuje jaka mata amortyzująca ma być użyta pod trawę 

syntetyczną. Nadmieniamy, że pod trawę o wysokości min. 45mm standardowo stosuje się 

maty prefabrykowane o grubości min. 10mm. 

W związku z powyższym prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający wymaga pod trawę 

syntetyczną podkład prefabrykowany o grubości min.10mm. 

 

Odpowiedź Nr 7: 

Zamawiający wymaga zastosowania maty elastycznej gr. 10 mm o parametrach 

określonych przez producenta dla oferowanego systemu. Zamawiający nie wymaga 

dostarczenia próbki maty elastycznej. 
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Zamawiający jako przedmiotowe środki dowodowe wymaga złożenia wraz z ofertą 

dokumentów wymienionych w SWZ w rozdziale XII oraz w ogłoszeniu o zamówieniu w  

SEKCJA V - KWALIFIKACJA WYKONAWCÓW pkt 5.8). Wykaz przedmiotowych środków 

dowodowych. 

 

W związku z zaistniałą nieistotną omyłką w dokumentach zamówienia, a dotyczą złożenia 

przedmiotowych środków dowodowych Zamawiający zmienia zapisy ogłoszenia o 

zamówieniu oraz zapisy SWZ. 

Zamawiający zmienia ogłoszenie o zamówieniu: 

SEKCJA V - KWALIFIKACJA WYKONAWCÓW 

5.11. Wykaz innych wymaganych oświadczeń lub dokumentów 

1. DOKUMENTY SKŁADANE RAZEM Z OFERTĄ 

Zamawiający po pkt 1.8. dodaje pkt 1.9 Przedmiotowe środki dowodowe, o których mowa 

w Rozdziale XII SWZ. 

 

SEKCJA VIII - PROCEDURA 

8.1. Termin składania ofert 

Przed zmianą: 

2024-07-12 09:00 

Po zmianie: 

2024-07-17 09:00 

 

8.3. Termin otwarcia ofert 

Przed zmianą: 

2024-07-12 09:15 

Po zmianie: 

2024-07-17 09:15 

 

8.4. Termin związania ofertą 

Przed zmianą: 

2024-08-10 

Po zmianie: 

2024-08-15 
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SEKCJA IV INFORMACJE DODATKOWE 

Zamawiający na platformie zakupowej sprostuje informacje zawarte w ogłoszeniu o 

zamówieniu i w SWZ a dotyczące złożenia wraz z ofertą przedmiotowych środków 

dowodowych. 

Zamawiający udzieli odpowiedzi na zadane przez Wykonawcę pytania. 

Wykonawca zobowiązany jest do zapoznania się z informacją Zamawiającego i zastosowania 

się do jej zapisów składając ofertę przetargową, tak aby była zgodna z treścią SWZ. 

 

Zamawiający potwierdza, że przedmiotowe środki dowodowe należy załączyć do oferty. 

Zgodnie z ustawą Pzp przedmiotowe środki dowodowe należy składać wraz z ofertą, co 

Zamawiający wskazał w Rozdziale XII SWZ ust. 7 „W celu potwierdzenia zgodności 

oferowanego przedmiotu zamówienia z wymaganiami określonymi w opisie przedmiotu 

zamówienia, Zamawiający żąda złożenia przez Wykonawcę wraz z ofertą przedmiotowych 

środków dowodowych dla nawierzchni z trawy syntetycznej,………”. 

Zamawiający przewidział również uzupełnienie przedmiotowych środków dowodowych 

zgodnie z art. 107 ust. 2 ustawy Pzp. 

Zamawiający zmienia treść SWZ 

Po zmianie: 

XI. OŚWIADCZENIA I DOKUMENTY, JAKIE ZOBOWIĄZANI SĄ DOSTARCZYĆ WYKONAWCY W 

CELU POTWIERDZENIA SPEŁNIENIA WARUNKÓW UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU ORAZ 

WYKAZANIA BRAKU PODSTAW WYKLUCZENIA ( PODMIOTOWE ŚRODKI DOWODOWE) 

1. DOKUMENTY SKŁADANE RAZEM Z OFERTĄ 

Zamawiający po pkt 1.8. dodaje pkt 1.9 Przedmiotowe środki dowodowe, o których mowa 

w Rozdziale XII SWZ. 

Przed zmianą: 

XIX. OPIS SPOSOBU PRZYGOTOWANIA OFERT ORAZ WYMAGANIA FORMALNE DOTYCZĄCE 

SKŁADANYCH OŚWIADCZEŃ I DOKUMENTÓW 

Zapis w ust. 3 pkt 5) Przedmiotowe środki dowodowe: nie dotyczy; 

zastępuje się zapisem: 

Przedmiotowe środki dowodowe, o których mowa w Rozdziale XI ust. 1 pkt 1.9 SWZ 
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XIX. OPIS SPOSOBU PRZYGOTOWANIA OFERT ORAZ WYMAGANIA FORMALNE DOTYCZĄCE 

SKŁADANYCH OŚWIADCZEŃ I DOKUMENTÓW 

1. Wykonawca może złożyć tylko jedną ofertę. Dokumenty wchodzące  w skład oferty muszą 

zostać podpisane elektronicznym podpisem kwalifikowanym lub podpisem zaufanym lub 

podpisem osobistym.  

2. Treść oferty musi odpowiadać treści SWZ. 

3. Ofertę składa się na Formularzu Ofertowym – zgodnie z Załącznikiem Nr 1 do SWZ. Wraz z 

ofertą Wykonawca jest zobowiązany złożyć: 

1) oświadczenia, o których mowa w Rozdziale XI ust. 1 pkt 1.1. SWZ – Załącznik Nr 3 do 

SWZ; 

2) zobowiązanie innego podmiotu, o którym mowa w Rozdziale XI ust. 1 pkt 1.4. SWZ (jeżeli 

dotyczy) – Załącznik Nr 7 do SWZ; 

3) dowód wniesienia wadium; 

4) dokumenty, z których wynika prawo do podpisania oferty; odpowiednie pełnomocnictwa 

(jeżeli dotyczy), o których mowa w Rozdziale XI ust.1 pkt 1.3.; 

5) Przedmiotowe środki dowodowe: nie dotyczy; 

6) Kosztorys ofertowy na podstawie przedmiaru robót budowlanych, o którym mowa w 

Rozdziale XI ust. 1 pkt 1.7.; 

7) Oświadczenie na podstawie art. 117 ust. 4 Pzp (jeżeli dotyczy) – Załącznik Nr 10 do SWZ, 

o którym mowa w Rozdziale XI ust. 1 pkt 1.8.  

 

Po zmianie: 

1. Wykonawca może złożyć tylko jedną ofertę. Dokumenty wchodzące  w skład oferty muszą 

zostać podpisane elektronicznym podpisem kwalifikowanym lub podpisem zaufanym lub 

podpisem osobistym.  

2. Treść oferty musi odpowiadać treści SWZ. 

3. Ofertę składa się na Formularzu Ofertowym – zgodnie z Załącznikiem Nr 1 do SWZ. Wraz z 

ofertą Wykonawca jest zobowiązany złożyć: 

1) oświadczenia, o których mowa w Rozdziale XI ust. 1 pkt 1.1. SWZ – Załącznik Nr 3 do 

SWZ; 

2) zobowiązanie innego podmiotu, o którym mowa w Rozdziale XI ust. 1 pkt 1.4. SWZ (jeżeli 

dotyczy) – Załącznik Nr 7 do SWZ; 

3) dowód wniesienia wadium; 

4) dokumenty, z których wynika prawo do podpisania oferty; odpowiednie pełnomocnictwa 

(jeżeli dotyczy), o których mowa w Rozdziale XI ust.1 pkt 1.3.; 

5) Przedmiotowe środki dowodowe, o których mowa w Rozdziale XI ust.1 pkt 1.9. oraz w 

Rozdziale XII SWZ. 
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6) Kosztorys ofertowy na podstawie przedmiaru robót budowlanych, o którym mowa w 

Rozdziale XI ust. 1 pkt 1.7.; 

7) Oświadczenie na podstawie art. 117 ust. 4 Pzp (jeżeli dotyczy) – Załącznik Nr 10 do SWZ, 

o którym mowa w Rozdziale XI ust. 1 pkt 1.8.  

 

Przed zmianą: 

XVIII. TERMIN ZWIĄZANIA  OFERTĄ 

Wykonawca pozostaje związany ofertą 30 dni czyli do dnia 10 sierpnia 2024 r.   

Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert. 

Po zmianie: 

XVIII. TERMIN ZWIĄZANIA  OFERTĄ 

Wykonawca pozostaje związany ofertą 30 dni czyli do dnia 15 sierpnia 2024 r.   

Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert. 

Przed zmianą: 

XXII. SPOSÓB I TERMIN SKŁADANIA  OFERT 

1. Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na Platformie pod adresem:      

https://platformazakupowa.pl/pn/swiecie na stronie dotyczącej odpowiedniego 

postępowania do dnia 12 lipca 2024 r. do godziny 09:00. 

Po zmianie: 

XXII. SPOSÓB I TERMIN SKŁADANIA  OFERT 

1. Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na Platformie pod adresem:      

https://platformazakupowa.pl/pn/swiecie na stronie dotyczącej odpowiedniego 

postępowania do dnia 17 lipca 2024 r. do godziny 09:00. 

 

Przed zmianą: 

XXIII. TERMIN OTWARCIA OFERT 

1. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 12 lipca 2024 r. o godzinie 9:15.  

Po zmianie: 

XXIII. TERMIN OTWARCIA OFERT 

1. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 17 lipca 2024 r. o godzinie 9:15.  

W załączniku: 

Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia 

Burmistrz Świecia 

Krzysztof Kułakowski 

https://platformazakupowa.pl/pn/swiecie
https://platformazakupowa.pl/pn/swiecie

